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AAN DE GEMEENTERAAD 

 

Samenvatting 

Het college van burgemeester en wethouders stelt de gemeenteraad voor om in te stemmen met de 

mogelijkheid tot inhuur van Buitengewone  Opsporingsambtenaren (boa). Die instemming behoeft 

slechts eenmalig te worden verleend.  

Door pieken in de werkzaamheden, projecten en/of ziekte bestaat regelmatig behoefte aan flexibele 

inhuur bij het team Handhaven Openbare Ruimte. De inhuur is noodzakelijk om een goed gevolg te 

kunnen geven aan het meerjarenbeleid Handhaven openbare ruimte 2015 - 2019. 

Het aannemen van personeel is normaal gesproken een bevoegdheid van het college. Voor het 

inhuren van een Buitengewoon Opsporingsambtenaar (BOA) gelden echter landelijke regels. 

Conform de "Beleidsregels Buitengewoon Opsporingsambtenaar 2015" moet zowel de 

gemeenteraad als de lokale driehoek instemmen met inhuur van een BOA. Hierbij is van belang dat 

het toezicht op de BOA geborgd kan worden, net als bij de reguliere BOA.  

 

Beslispunten 

Instemmen met de mogelijkheid tot inhuur van Buitengewone Opsporingsambtenaren.  
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1. Aanleiding, bevoegdheden en context. 

Het team Handhaven Openbare Ruimte (HOR) voert het Meerjarenbeleid Handhaven openbare 

ruimte 2015 - 2019 uit. Een deel van deze werkzaamheden zijn niet structureel van aard. Daarnaast 

heeft HOR net als elk ander team te maken met ziekte en piekmomenten. Voor al deze gevallen is 

het niet wenselijk om structureel personeel in dienst te nemen. Hiervoor is inhuur de geëigende 

oplossing. Voor de inhuur van BOA's gelden specifieke landelijke regels, omdat het toezicht op de 

BOA's een taak is van de nationale politie en ingehuurde BOA's formeel niet zijn aangesteld door de 

overheid. Op grond van de "Beleidsregels Buitengewoon Opsporingsambtenaar 2015" moeten 

daarom zowel de gemeenteraad als de lokale driehoek instemmen met de inhuur van een BOA.  

 

2. Gewenste situatie. 

De gemeente wil bereiken dat de stad optimaal veilig, leefbaar en bereikbaar blijft voor haar 

inwoners en bezoekers. In het meerjarenbeleid Handhaven openbare ruimte is aangegeven hoe het 

team Handhaven openbare ruimte hier haar bijdrage aan levert. Door de flexibele inhuur van een 

Buitengewoon opsporingsambtenaar (BOA) kan er gevolg worden gegeven aan de gemaakte 

afspraken. 

De ingehuurde, tijdelijke, BOA’s worden ingezet als ondersteuning van de reguliere BOA’s bij 

evenementen en/of tijdelijke uitval van vast personeel. De vaste BOA’s worden ingezet bij activiteiten met 

hoge prioriteit en afbreukrisico. De ingehuurde, tijdelijke, BOA’s kunnen dan ingezet worden op andere 

noodzakelijke taakaccenten. Overigens zullen de ingehuurde BOA’s altijd samen met vaste BOA’s 

patrouilleren.  

 

3. Argumenten. 

De gemeente wil bereiken dat de stad optimaal veilig, leefbaar en bereikbaar blijft voor haar 

inwoners en bezoekers. In het meerjarenbeleid Handhaven openbare ruimte is aangegeven hoe het 

team Handhaven openbare ruimte hier haar bijdrage aan levert. Door de flexibele inhuur van een 

Buitengewoon opsporingsambtenaar (BOA) kan er gevolg worden gegeven aan de gemaakte 

afspraken. 
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4. Alternatieven. 

Inhuur van BOA's is nodig om uitvoering te kunnen geven aan het meerjarenbeleid Handhaven 

openbare ruimte 2015 - 2019. Een deel van de werkzaamheden is in projectverband en niet 

structureel van aard. Daarnaast heeft HOR ten gevolge van piekmomenten en ziekte flexibele inhuur 

nodig. 

 

5. Financiën. 

De kosten van inhuur worden gedekt uit het structureel beschikbare formatiebudget, te weten de 

vooralsnog niet ingevulde formatieruimte en/of de beschikbare financiele ruimte binnen het budget voor 

evenementen. 

 

6. Vervolg. 

Op het moment dat inhuur van BOA's aan de orde is bij team Handhaven openbare ruimte zal 

worden gehandeld zoals is voorgesteld. 

 

7. Participatie 

Het participatie doelgroepregister zal worden geraadpleegd om vast te stellen of er kandidaten zijn 

die aan de gewenste functie-eisen en competenties (kunnen) voldoen. 

 

 

Burgemeester en Wethouders van Maastricht, 

De Secretaris, 

P.J. Buijtels. 

De Burgemeester, 

J.M. Penn-te Strake. 
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Bijlage 1. 

 

DE RAAD DER GEMEENTE MAASTRICHT, 

 

gezien het voorstel van Burgemeester en Wethouders d.d. 19 juli 2016, organisatieonderdeel 

Veiligheid en Leefbaarheid, no. 2016-23898; 

 

gelet op Beleidsregels Buitengewoon Opsporingsambtenaar. Staatscourant 2015 nr. 16504  /  18 juni 

2015 

 

BESLUIT: 

 

Instemmen met de mogelijkheid tot inhuur van Buitengewone Opsporingsambtenaren in de 

gemeente Maastricht.  

 

Aldus besloten door de raad der gemeente Maastricht in zijn openbare vergadering van 11 oktober 

2016. 

 

de griffier,  de voorzitter, 

 

 


